

SAMOBRORSKI LIST

Knjižnica kr. sveučilišta

Zagreb

GODINA XXXV.

U SAMOBORU, 15. PROSINCA 1938.

BROJ 24.

Hrvatski je narod progovorio!

Hrvatski je narod vrlo dobro uočio od kolike su važnosti bili posljednji izbori. I sam predsjednik vlade u svojim agitacionim govorima naglašivao je, da su prošli izbori od odsudne važnosti. Hrvatski narod smatrajući ispravno da se radi o njegovom biti ili ne biti, se izjavio za svog vođu Dra Vlatka MAČKA. On imade jedini pravo da zastupa osjećaje čitavog hrvatskog naroda — pa s tom činjenicom moraju svi razboriti ljudi i računati — Hrvatski narod još nikada nije išao mirnije i sigurnije u susret događajima, koji mu nose ostvarenje sviju njegovih narodnih težnja i zahtjeva.

Da je kod prošlih izbora kompaktnost hrv. naroda dosegla vrhunac, dovoljno je spomenuti samo činjenicu, da je u savskoj banovini g. 1935. dobila vlada Jeftića oko 170.000 glasova a ove godine 111.000 što znači za okruglo 60.000 manje ili 35%. Slično i u primorskoj banovini.

U našem izbornom kotaru iznosio je broj birača kod prošlih izbora 7.495 a glasovalo je 7.501 ili 97,3%. Oč toga glasovalo za listu dra MAČKA 7.495 a za Stojadinovića 6 što znači u postocima 99,77 naprama 0,23 prema broju glasača.

U g. 1935. bilo je birača 7.548 a glasalo je 6.645 ili 88%. Za dra MAČKA glasovalo je 6387 a za Jeftića 258 ili prema postocima za dra MAČKA 96% a za Jeftića 4% od ukupnih glasača.

Prema tome uz gotovo isti broj birača u 1935. i 1938. g. dobila je lista dra MAČKA u g. 1938. za 1109 glasova više a lista Stojadinovića za 252 manje.

Slični rezultati postignuti su i u ostalim hrvatskim arvezovima.

Kao vrlo interesantnu i valjda jedinstvenu pojavu u cijeloj državi iznašamo činjenicu, da je na jednom biralištu bilo upisano 365 izbornika a glasovalo je 366, jer je tamo glasovao i predsjednik odbora, koji je bio unešen u listu Samobora.

Posebno priznanje zaslužuje naš Samobor, koji je rekordno pristupio na biralište. Građanstvo je dokazalo svoju narodnu svijest — bacivši u pozadinu lične i lokalne razmirice — imajuć pred očima samo narodni interes. — 11. prosinac 1938. bezuvjetno je najsvjetlija stranica u životu našeg Samobora, koji je stupio u krug najrodoljubivijih mjesta hrvatske domovine! —

Hrvatski je narod manifestirao svoju snagu i svoje opredjeljenje tako jedinstveno i jednodušno kao nikada, pa će zato i najbrojniji stalež hrv. naroda, naše seljaštvo znati u pravom času i visoko ocijeniti rodoljubni stav inteligencije, činovništva, građanstva kao i radništva.

Ovu nezapamćenu slogu treba ljubomorno čuvati — izbjegavati trzavice lične i lokalne, jer budimo spremni!

**ZIVILA SLOBODNA HRVATSKA!
ZIVILA SLOGA HRVATSKOG NARODA!
ZIVIO DR. VLADKO MAČEK!**

Božić

Događaji svijeta prije Isusa čamio je u tmini neznanja i lakvarenosti. Pojedini narodi, ako su i napredovali u raznim granama znanja i umjeća, u pogledu vjere i morala stajali su vrlo nisko.

Nakon dugog iščekivanja napokon je granulo sunce na istoku. U gradu Betlehemu rodio se od Marije Djevice Spasitelj, Sin Božji, koji je palom i potištenom rodu ljudskom donesao utjehu, radost, spas.

»Došao je uzdihani,
I od Boga obećani,
Željni svijetu, Spasitelj,
Svijeta razveselitelj».

Isus je rastjerao tminu, rasvijetlio ljude svojim božanskim naukom. Objasnio je cilj čovjeka i pokazao put, kako se može do tog cilja doći.

»Čestit svijetu danak svemu,
Jer ograni sunce njemu,
Tužni mrak je prošao,
Sunce Isus došao».

Uzvišeni blagdan Božić, koji će nam uskoro opet svanuti, sjeda nas na veliko otačstvo kršćanske vjere, da je druga božanska osoba postala čovjek, da palog čovjeka k Bogu digno.

»Koji s neba siđe,
Radi puka svog».
Božićna svetkovina uzbuđuje u srcu svakog kršćanina posebna čuvstva i osjećaje i radi svoga znamenovanja i radi raznih lijepih običaja u crkvi i u kući. Polnočka, bor, darovi, slamicu u sobi, pa lijepe naše hrvatske božićne pjesme, to sve izazivlje u našoj duši neko posebno čuvstvo radosti.

»Radujte se narodi«. — »Svim na zemlji mir, veselje«. Ako nas i taru razne brige i nevolje, nemojmo zdvajati!

»Slava na visini Bogu, a na zemlji mir ljudima dobre volje».

Uprimo svoj pogled na nebo, odakle nam je uvijek dolazio spas i utjeha. Ako trpimo i stradamo, trpio je i On, Sin Božji. Trpio je od prvog časa života na ovoj zemlji pa do posljednjeg. Budemo li se Njemu utjecali, On nas neće zapustiti ni zaboraviti.

»Vrhu kralja on kraljuje,
Vrhu gospode gospoduje».
Dao Bog, i novorođeni »mladi kralj«, da i budući Božić možemo slaviti, uživajući blagodatni mira, zadovoljni u svojim kućama, zadovoljni u svojoj domovini Hrvatskoj i veselo pjevati onu našu staru:

»NARODIL SE JE KRALJ NEBESKI!»

Domaće vijesti

SRETNE BOŽIČNE BLAGDANE ŽELI CIJEN. SVOJIM PRETPLATNICIMA I SARADNICIMA UPRAVA SAMOBORSKOG LISTA

POVLASTICE NA VOZNI

iz godine 1938. na vicinalnoj željeznici Zagreb—Samobor važe do uključivo 31. prosinca 1938. Pozivaju se društva, koja su do sada uživala povlasticu na vožnji, kao i pojedinci — uživaoci povlastice na vožnji, da izvole blagovremeno ali najkasnije do konca ove godine podnijeti upravi željeznice pismenu molbu za produženje povlastice za godinu 1939.

Poslovna uprava

POSTAVLJANJE KABELA DO TVORNICE SAMOTEX U GORNJEM KRAJU

Pošto su pregovori između naše općine i UEC dovršeni na zadovoljstvo obih interesenata, a UEC su izjavile, da su spremne izaći našoj općini u susret sa protu-uslugama radi dozvole postavljanja tog električnog kabela, to je započeto s radnjama.

Preko stotinu radnika radi na postavljanju tog kabela pod nadzorom stručnjaka zagrebačke električne centrale.

TESKA NESREĆA

U srijedu dne 7. o. mj. išao je željezničkom prugom od stanice Sv. Nedjelja prema Samoboru Ivan Salopek. Za njim je došao vlak koji polazi iz Zagreba prema Samoboru u 16.15 sati. Vlakovođa je davao, kad je opazio čovjeka na pruzi podjedno signale da se makne, ali to valjda Salopek nije čuo dok mu se nije vlak sasna približio. Vlakovođa je kočio vlak, ali mu nije uspjelo da ga za vremena zaustavi, a Salopek je prekasno opazio pogibelj koja mu prijeti, pa ga je lokomotiva udarila. Prevežen je u Zagreb u bolnicu gdje mu je pružena prva pomoć, ali je Salopek tokom noći preminuo.

SILVESTROVO VEĆE U LAVICI

prireduje Glazba Pučke knjižnice i čitaonice u Samoboru. Koncert biranih kompozicija. Ples i razne šaljive atrakcije. Doček Nove godine. Potanji program javit će se pravodobno.

DJEČJA PRIREDBA OSNOVNE SKOLE U SAMOBORU

Državna osnovna škola u Samoboru daje dječju priredbu na dan 18. prosinca 1938. u 4 sata poslije podne u pensionu Lavica s ovim rasporedom:

1. PROLOG, B. Toni, govori Ana Turovec, uč. II. raz. više narodne škole;
2. PRI POLNOČKI, recituje Željko Đukić, uč. IV. razreda;
3. U BADNJOJ NOĆI, Ljudevit Krajačić, deklamuje Darinka Šnidarčić, uč. I. r. više narodne škole;
4. U BOŽIČNOJ NOĆI, govori Ivica Hrčić, uč. III. raz.;
5. DJECA O BOŽICU, govori Đurđica Milković, uč. III. r.;
6. BOŽIČNE PJESME, pjevaju učenici-ce nar. os. škole;
7. PISMO MALOM ISUSU, govore Nadica Treppo i Zlatica Jandričić, učenice II. razreda;
8. PJESMA O BOŽICU, govori Branko Šoštarčić, uč. II. r.;
9. BAJDNAK, recituje Anica Horvat, uč. I. razreda;
10. UOČI BOŽICA, govori Irena Špuller, uč. I. razreda.

11. IVICA I MARICA

Marica, Zdenka Franješević, IV. r. — Ivica, Vlado Stanić, IV. r. — Majka, Silva Schneider, IV. r. — Otac, Boro Harasdy, IV. r. — Pješčar, Željko Đukić, IV. r. — Rosnik, Marcel Allnoch, IV. r. — Vještica, Jeronim Cvetetić, IV. r. — Anđeli.

Ulaznice će biti prodavati gdje učiteljice. Umoljavaju se roditelji djece kao i ostalo poštovano građanstvo da si za vremena osigura mjesta i tako podupre plemenitu svrhu u koju se ova priredba i daje — za pomoć siromašne djece. Ulaznica: I. mjesto 10 din; II. mjesto 8 din i stajanje 4 d.

DAR SIROTIŠTU ZA BOŽIC

Gđa Ružica Jagušić, darovala je 100 din, Vladimir Šoštarčić, trgovac, 100 din, Ivan Geček, trgovac, 6 metara tkanine, Automatska radionica četaka, 50 din i četke. Vladimir Šimec, trgovac, 14 metara tkanine. — Uprava sirotišta najljepše svima zahvaljuje.

† ANTONIJA SPIGELSKI

udova pok. kr. žup. tajnika i posjednica, umrla je 14. o. mj. u 79 godini života.

Sprovod će biti u subotu dne 17. o. mj. u 3 sata poslije podne.

Vrijednoj pokojnici, koju je poštivalo sve u Samoboru, bila lahka zemlja a teško rastuženoj porodici naše saučešće.

† MAKSO GODEC

sudski nadoficijal u m., umro je 12. prosinca u Zagrebu nakon duge bolesti u 72 godini života. Vrijedni pokojnik ostavlja brojnu uciviljenu porodicu, a žale za njim i mnogi prijatelji i znanci. Samoborac po porijeklu, volio je neobično svoj Samobor i rado se svraćao u nj, dok mu je zdravlje dopuštalo. Gđa Barbara Bastijančić oplakuje u pokojniku svoga brata. — Laka mu zemlja, a porodici naše saučešće.

Izborni rezultat

DONAŠAMO rezultat IZBORA na pojedinim BIRALIŠTIMA

	1938		1935
Samobor:	Dr. Maček 800;	Dr. Stojadinović 5;	Dr. Maček 508
Mirnovac I:	366;	0;	
Mirnovac II:	636;	0;	831
Lug:	908;	0;	686
Rude:	756;	0;	668
Grdanjci:	829;	0;	750
Sv. Nedjelja I:	713;	1;	635
Sv. Nedjelja II:	683;	0;	630
Galgovo:	499;	0;	468
Sv. Martin:	641;	0;	430
Rakovpotok:	664;	0;	720
ukupno	7495	6;	6386

SNIŽENA CIJENA ELEKTRIČNOJ STRUJI

Već dulje vremena Samobor je teško osjećao skupoću električne struje, koju je nabavljao od Udruženih električnih centrala u Zagrebu. Postojao je naime ugovor, kojega se nikako nije moglo promijeniti, no otkako je općinsku upravu preuzelo novo zastupstvo s načelnikom Viktorom Regovićem na čelu, počelo se to pitanje sve više raspravljati, ne bi li se ipak na bilo koji način moglo sniziti cijenu električnoj struji i time pomoći gospodarskom napretku u Samoboru.

Ovih dana došlo je konačno do povoljnog rješenja, koje je barem za sada zadovoljilo obje stranke.

U Gornjem Kraju sagrađena je velika nova tekstilna tvornica Samotex, pa je trebalo odobrenje samoborske općine za polaganje podzemnog električnog voda do spomenute tvornice.

U tu svrhu sastao se prošireni električni odbor samoborske općine, a došli su i predstavnici Udruženih električnih centrala iz Zagreba i Karlovca s ing. Ribićem i Srkuljem na čelu.

Nakon svestrane i temeljite rasprave promijenjen je dosadašnji ugovor, po kojem je samoborska općina kao protuuslugu za dozvolu polaganja podzemnog električnog voda do tvornice Samotex postigla znatno sniženje cijena električnoj struji.

Novim ugovorom, odnosno dopunom staroga, ukinute su dosadašnje tri pristojbe i stvorena jedinstvena cijena i to za privatnu rasvjetu Din 1.80, a za javnu rasvjetu i obrtnike Din 1.— po kilowatsatu. Dosadnja razlika cijena struji po danu i po noći ukida se.

Ove nove cijene struji primijenit će se od 1. siječnja 1939. Razumije se, da će sniženje cijena struji donijeti Samoboru vrlo lijepe novčane koristi, jer će se od dobivene razlike otplatiti mnogo prije dug samoborske općine Drž. hipotekarnoj banci.

MRIJESTILISTE RIBA U SAMOBORU

Sve do lanijske godine Zagrebačka općina pokazivala je stanoviti interes za ribogojstvo.

Ona je Zagrebačko Ribarsko Društvo, koje je imalo neznatno mrijestilište na Kraljičnom zdencu, pomagala godišnjom subvencijom, kako bi se bar donekle mogle vode zagrebačke okolice napučiti plemenitom ribom.

To je staro mrijestilište tako malog opsega, da ni u kojem pogledu nije zadovoljavalo.

Zato je Zagrebačko Ribarsko Društvo podiglo veliko mrijestilište u Samoboru, da se vode zagrebačke okolice napuče pastrvama, koja je u nekim od tih voda bila već sasvim izumrla.

To mrijestilište izgrađeno je s kapitalom od pol milijuna dinara, ali uslijed pomanjkanja novaca ne može se staviti u pravi pogon, jer se imaju platiti neki dugovi, koji su nastali kod izgradnje.

Kraj takvog stanja stvari tražilo je Zagrebačko Ribarsko Društvo i subvenciju od gradske općine, no dosada bez ikakvog rezultata.

Bit će da stvar mjerodavnim osobama gradske općine nije sasvim poznata, pak se zato ovim putem nastoji, da se cijela stvar razjasni.

Svrha je spomenutog mrijestilišta napučiti vode okolice Zagreba plemenitom ribom, jer je sramota, da takva riba izumire u vodama, koje su stvorene za takvu ribu, a koje se nalaze u našem središtu.

U tom mrijestilištu imaju se uzgajati i pastrve za prodaju, koja je prodaja namijenjena gradu Zagrebu.

Mrijestilište je podiglo Zagrebačko Ribarsko Društvo. Pošto mrijestilište leži u najvećoj blizini Zagreba, ono je pripadnost zagrebačke okolice i vidljiv znak kulturnog stupnja samog središta to jest Zagreba.

Osim tih ekonomskih i kulturnih osobina, vrijednost je očevitna.

U svim evropskim središtima, pojedine velike općine imaju svoje mrijestilište daleko izvan periferije općine, to jest na povoljnim mjestima.

One takva mrijestilišta podižu i uzdržavaju; tako napučuju vode svoje okolice.

One se na taj način brinu za najljepšu i najzdraviju razonodu svojih građana.

To vidimo u Francuskoj, Njemačkoj, Švicarskoj it.d.

U starom kulturnom središtu u Zagrebu, zar da se ne nađe toliko interesa, nego da se dopušta: da se već gotovo mrijestilište ne može staviti u puni pogon radi ostatka manjih dugova i nedostatnih investicionih sredstava.

Općina bi se grada Zagreba morala za ovu stvar što hitnije zainteresirati

KINO

Ton-kino »Samobor«, prikazivat će sljedeće filmove:

Dne 17. o. mj. u 1/2 9 i 18. u 1/2 5 i 8 sati »ZAROBLJENIK DVORCA ZENDE«, film o velikoj ljubavi koja nije završila »happy endom«, o mladoj princezi koja je morala da se odreče svoga sna o sreći! Zapletaji, intrige, ogorčene borbe

Savršena gluma Ronalda Colmana, dva karaktera, dva temperamenta, a isto lice! Douglas Fairbanks jr., u ulozi u kojoj nadmašuje svoga velikog oca! Divna Madeleine Carroll u ulozi u kojoj će svakog osvojiti.

Dne 25. o. mj. (Božić) u 3, 5 i 8 sati i 26. o. mj. (Stjepanje) u 3, 5 i 8 sati najveći film historijske romantike: »KRALJEVIĆ I PROSJAK«. Uzbudena srca gmedat će te grandiozne prizore iz najburnije prošlosti Engleske! Mark Twain-ov besmrtni roman »Kraljević i prosjak« ostvaren je u najvećem isoimenom historijskom filmu sadašnjosti! Najpopularniji junak filmskog platna, ljubimac žena i idol mlade generacije igra glavnu ulogu — Errol Flynn i blizanci Billy i Bobby Mauch (Mok).

Dne 31. o. mj. u 1/2 9, i 1. siječnja 1939. u 1/2 5 i 8 sati: »ŽENA NEPRIJATELJA DRŽAVE«, osvjetljuje mistični život one žene, čiji je muž prvi dobio ime — »neprijatelj države«! Prvi čovjek, koji će nju da poljubi — ima da umre. — Film o ženi, koja je bila odveć opasna, da je muškarac voli, a odveć lijepa, da je — zaboravi . . .

Uz svaki film obilan nusprogram. —

STAN OD 1 SOBE

za nusprotektivama iznajmljuje se vrlo jeftino. Može biti i po 2 sobe. Po želji mogu biti 2 sobe namještene. — Upravitelj u upravi »Samoborskog lista«.



KOLINJE U LIPOVACKOM DOMU

Dne 26. XII. o. g. (Stefanje) priređuje naša podružnica u Lipovackom Domu kolinje na koje se pozivaju članovi kao i prijatelji planinara.

Oni koji počam od 1. I. 1939. žele pristupiti podružnici »Japetić« kao članovi, neka se prijave kod društvenog blagajnika Mirka Rusana u trgovini A. Cizl.

VOĆNI RASADNIK P. CESARA U SAMOBORU

imade za ovojesensku i proljetnu sadnju na zalih veću količinu prvoklasnih voćnih sadnica, najbolje vrsti jabuka, krušaka i šljiva visokih i poluvisokih te niskih. Voćke su pregledane po Poljoprivrednoj kontrolnoj stanici i pronađene zdravima. Dobiju se i uz pogodovnu cijenu.

TonKino Samobor Kraljević i prosjak



Jedan od najvećih američkih pisaca MARK TWAIN stvorio je ovo remekdjelo, ne samo za zabavu, nego za poduku generacijama, koje dolaze iza njega!

Jedno od najvećih američkih filmskih poduzeća — WARNER BROS — stvorilo je najveći historijski film, što je ikad bio izrađen u Hollywoodu. Milijuni dolara su utrošeni u ovaj film, da bi se milijunima ljudi pružilo najljepše djelo, što je ikada bilo izrađeno u jednom filmskom atelleru!

Ovo je film o dobru i o zlu, o bijedi i o nevoljama poniženih i uvrijeđenih, o sjaju i raskoši u kraljevskim palačama, o junaštvu, o ratu, o ljubavi, o mržnji, o vjernošći, o izdajstvu, o životu i ljubavi onih ljudi, koji su živjeli i umirali davno prije nas, a živjeli su i umirali baš kao i mi. Glumci života su se promijenili, ali pozornica je ostala ista!

NA BOŽIĆ I STEFANJE 25. I 26. PROSINCA
predstave u 3, 5 i 8 sati

Pobrinite se za ulaznice! — Pretprodaja karata 25. i 26. prosinca od 9 do 11 sati.

20.000.000 LJUDI POKOSILA JE GRIPA U TRI UZASTOPNA TALASA

I gripa i angina i reumatizam dolaze od prehlade nogu. Kada se gripa prvi puta pojavila u Americi i u Kini, odakle je poslije prenetu u Francusku i cijelu Evropu, mobiliziran je sav ljekarski aparat da se zlu stane na put. Narode tih zemalja gripa je stajala milijune.

Uštedite da bolujete i trošite novac na liječenje i lijekove, pametnije je da bolest na vrijeme spriježite. A najsigurnije čete je spriječiti ako se opskrbite toplom i nepromoživom zimskom obućom.

Naša obuća od kože i gume sačuvat će i Vaše zdravlje i Vaš džep



5
Miris/moćnija stara
Vatrogasni radost stvara



15
U visine kat po kat
Uvijek vozim ljude sad
Unuku, me flupi bako
Pa tu tuda vodi teta.



ZORA

9
Traka i jako tarape
Prvog pamuka, za
kako i svakidašnje
Stoje samo
Dino.



15
48321-648
Cipelice na tnr od lakovane
gume, sa tvrdim djenom. Ne
propuštaju vodu, a stoje samo
Din 15' - 19' - i 25'.



25
7222-82
Tople kutne papuče za djecu,
izradjene od vunenog dubla.
Ukrasene svilenom kokardom.
Djon od kože, sa toplim de-
belim filcom.



39
2481-43000
Visoke dječije cipelice od sme-
dje lake kože, širokog oblika
i djena. Udevaliti će potpuno
higijenskim zahtjevima nogu
Vašeg djeteta.



29
78188-857
Ženske kaljate sa širokom pot-
peticom. Pristaju uz svaku cipe-
lu. Na licu je produžen ukusni
jezik, koji tarape čuva od blata



29
7025-44
Tople papuče sa kožnim djenom i filcom.
Obrubljene svilom i ukrasene lijepom
kokardom. Potrebna svakoj domaćici.



59
4425-6524
U ovim cipelama udobnog kroja Vaše
noga osjezat će se slobodno. Izradjene
su od crnog diftina, sa apartnim ukra-
som od laka.



59
36575-631
Elegantne snježne cipele od lakirane
gume sa toplom postavom. Visoke pre-
ko čenaka.



79
2025-64648
Praktične ženske cipele na tnr, izra-
djene od smeđeg ili crnog boksa, sa
kožnim djenom i kožnom potpeticom.



79
4052-64800
Legane a tvoj teplo ženske cipele od crnog
svila, ukrasene trimom i lakiranim bo-
stom. Zahvaljuju se na leću.



29
88157-690
Muške kaljate od crne lakovane gume, izra-
dijive, udobne i jeftine. Čuvaju noge od
prehlade.



79
1637-66822
Evo elegantnih cipela koje su pristupačne
svakom činovniku, trgovcu i zanatliji. Veoma
izdržljive. Izradjene su od boksa, sa kožnom
tabanicom i nepoderivim djenovima. Prodi-
jeme ih crne i žute po istoj snježnoj djeni
od Din 79'.



129
3836-64721
Elegantne i udobne muške cipele, sa pre-
njeni ukus, izradjene od najfinijeg boksa, sa
kožnom tabanicom, fleksibilnim djenovi-
ma i širokom potpeticom. Svakako neka-
rem protivne. Crne ili smeđe sa Din 129'.



99
3667-66666
Muške cipele od boksa sa postavom, lakirane
tabanicom i sa jakim gumenim nepo-
derivim djenovima. Zaop svoje izdržljive
cipele podnose svaki teret, a sa
logičku mogu da senjone svatko cipele.

IZ SVAKI PAR OBUĆE IMAMO ODGOVARAJUĆE ČARAPI

Uz luksuznu obuću imamo i naše čarape izradjene od najboljeg flora i svila.

MUŠKE:	ŽENSKE:	DJEČIJE:
Flora . . . Din 7'.	Domatika . . . Din 6'.	Doran . . . Din 4' 5' 6' 7'.
Čarjani . . . Din 7'.	Zora . . . Din 9'.	Triglav . . . Din 7' 8' 9' 10'.
Valington . . . Din 15'.	Flora . . . Din 15'.	Sibirac . . . Din 7' 8' 10'.
	Tajana . . . Din 20'.	

Plata